Конспект урока по математике в 4 классе.

Тема урока: «Многозначные числа. Сравнение величин»

.

Тип урока: урок повторения и обобщения изученного.

Цели урока: повторить
- правило записи многозначных чисел

- правило получения следующего и предыдущего числа

- правило сравнения чисел

- разрядный состав числа (разрядные слагаемые) 

- основные правила сложения и вычитания многозначных чисел

- правила сравнения величин, перехода от больших единиц измерения величин к меньшим и от меньших к большим

Ход урока:

1. Орг. момент.

2. Учитель:

На доске записана тема урока: «Действия с многозначными числами». Прочитайте ее и скажите: «Какие действия вы умеете выполнять с многозначными числами?» (Складывать, вычитать, делить, умножать, сравнивать, представлять в виде суммы разрядных слагаемых, располагать в порядке возрастания, убывания, решать задачи с многозначными числами).

Предлагаю вам сегодня отправиться в увлекательное путешествие в мир многозначных чисел – с помощью интерактивных заданий (с сайта http://school-collection.edu.ru/,  выполняются на интерактивной доске)
Задание №1 (слайд №1)

[image: image1.jpg]Kakue uncna 3anucaHbI?
Bnuwm oTBeTbI B OKOLLKW.

TPUCTA COPOK ThICAY NATLCOT
BOCEMBJECAT ThiCAY ABECTU ABA

CTO TPUOUATbL TPU TbICAYU CTO COPOK TPU
NATbCOT NATb ThICAY NATb

NATbCOT NATb ThiCAY NATLAECAT





(Ученики записывают числа в тетрадь и по очереди электронным маркером на интерактивной доске.) 

Учитель: «Какими единицами счета пользуются при счете многозначных чисел? (Единицами, десятками, сотнями, единицами тысяч, десятками тысяч, сотнями тысяч и т.д.)

- Как записываются многозначные числа (по разрядам)

- Как называются тройки разрядов (классами)

Задание № 2 (Слайд №2)

[image: image2.jpg]Bnvwu yncna B Tabnuuy.

234 ep. ll knacca u 987 ea. | knacca
804 ea. Il knacca n 690 ea. | knacca
234 ep. ll knacca u 24 ep. | knacca
4 en. Il knacca u 4 eq. | knacca

777 ep. Il knacca

56 en. Il knacca u 65 ea. | knacca

Il knacc - knacc Tbica4 | knacc - knacc eguHUL
Paspsag Paapsig Pa3spsig Paspsin | Paspsig Paspsg
COTEH ThIC., JECSATKOB ThbiC.  €[MHWL, ThiC. COTEH  [ECATKOB | EeAUHUL





(Ученики записывают числа в тетрадь и по очереди электронным маркером на интерактивной доске.) 

Учитель: «Вы знаете, что многозначные числа можно сравнивать по разрядам, при этом, какое число больше (в записи которого больше знаков)

- А если в записи чисел количество знаков одинаковое? (начинаем сравнение со старшего разряда (слева направо)).

Задание №3 (слайд №3)

[image: image3.jpg]CpaBHM yucna.
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Ученики сравнивают числа с помощью знаков >, <, =, записывают знаки в тетрадь и на интерактивной доске.

Любые многозначные числа можно заменить суммой разрядных слагаемых.

Задание №4 (слайд №4)

[image: image4.jpg]Ecnu 3anucartb unucna B Buge CYMMbI pa3psafHbIX
cnaraeMbliX, TO CKOJIbKO pa3pAaaHbIX crnaraeMbiX
ﬂOﬂy‘-IVITCiI? BcTtaBb OTBETbI B OKOLUKM.

Y yucna 57570 pa3psagHbIx cnaraeMbix

Y yucna 57057 pa3pagHbIx cnaraeMbix

Y uncna 57757 pa3psaHbIX cnaraembix

Y uncna 507057 pa3pagHbIX crnaraeMbix

Y yucna 300000 pa3psaaHbIX cnaraembix

Y uncna 30000 pa3psaHbIX cnaraembix

Y yucna 303030 pa3psaHbIX cnaraembix

OHHE0EOEEnE





(Ученики записывают числа в виде суммы разрядных слагаемых в тетрадь и вставляют ответы в окошки на интерактивной доске).

Учитель: А сейчас я предлагаю вам прочитать задачу, решить ее и подобрать к задаче правильный ответ.
Задание №5 (слайд №5)

[image: image5.jpg]I10.q6epu K 3agade npaBuiibHble OTBETbI.

B /

Ha deyx yyacmkax nocadunu
00uHaKo8bIMU psidamMu KyCcmbl CMOPOOUHbI.
Ha odHom yyacmke nocadunu 648 kycmos,
a Ha Opyzom — 504 kycma. Ckonbko psidoe

CMOPOAUHbI Bb110 Ha KaxxdoM ydacmke,
ecru Ha nepeom y4acmke 6biio MocaxeHo
Ha 4 psida 6onbwe?

12 psapoB n 16 psagoB I 13 papoB n 17 pagoB I
14 psapoB u 18 psigoB I 15 psapoB n 17 pspoB I





(ученики решают задачу и подбирают к задаче правильный ответ на интерактивной доске)

Учитель: Умницы, у вас все здорово получилось, вы успешно потренировались и готовы проложить новый маршрут, а куда мы отправимся, вы узнаете, если расшифруете слово, расположив ответ в порядке возрастания:

Ф (480-105):5

К 312*3+102:2

А 2160:18-77

А (258+129)*9

Р 687:3-100

И 360-120:3 

	43
	75
	129
	320
	987
	2322
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Учитель: Мы отправляемся с вами на самый жаркий континент планеты!

(Используется презентация Microsoft Power Point «Африка»)
Слайд №1


[image: image6.emf]Тема урока:

«

Действия с многозначными

числами»

Путешествие в

Африку


Слайд №2 (вид из космоса)


[image: image7.emf]
Слайд № 3 (Задание №1)


[image: image8.emf]Запиши числа в порядке возрастания :

Африка – второйпо величине материкпланеты –

простирается с

севера на юг почти на семь тысяч девятьсот

километров. 

Население Африки составляет почти семьсот

двадцать четыре миллиона девятьсот девяносто

восемь тысяч человек.

Недалеко от берегов Африки находится остров

Мадагаскар, 

который отделился от материка пятьдесят

миллионов лет назад,

поэтому здесь сохранились уникальные животные

и растения.

Сколько всего в наибольшем из этих чисел сотен

тысяч, десятков тысяч, единиц тысяч?


Слайд №4


[image: image9.emf]Вулкан Килиманджаро


Слайд №5 (Задание №2)


[image: image10.emf]Задача

• Высота Вулкана Килиманджаро, который

находится в Африке, составляет 5896 м. 

Сколько это километров и метров?


Слайд №6


[image: image11.emf]Река Нил


Слайд №7 (Задание №3)


[image: image12.emf]Задача

• Самая длинная на Земле Река – это Нил. Её

протяженность почти 6670 км. Сколько это

метров?


Слайд №8 


[image: image13.emf]
Слайд №9 (Задание №4)


[image: image14.emf]Задача

• Слон за месяц может съесть 2 т травы. 

Сколько это килограммов?


Слайд № 10


[image: image15.emf]
Слайд №11 (Задание №5)


[image: image16.emf]Задача

• Масса голубого кита – 120 000 кг. 

Сколько это центнеров?


Слайд №12


[image: image17.emf]Остров Мадагаскар


Слайд №13 (Задание №6)


[image: image18.emf]• Запиши величины в порядке убывания

и расшифруй название животного, 

которое можно встретить только на

острове Мадагаскар.
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Задача


Слайд № 14


[image: image19.emf]•
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Слайд № 15


[image: image20.emf]
Итог урока: 
Учитель: Понравилось ли вам сегодняшнее путешествие? Какие задания показались простыми, что было для вас трудным? Большое вам спасибо за работу. Вы молодцы!
_1291400890.ppt


Задача

		Высота Вулкана Килиманджаро, который находится в Африке, составляет 5896 м. Сколько это километров и метров?
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Запиши числа в порядке возрастания :



Африка – второй по величине материк планеты –простирается с 

севера на юг почти на семь тысяч девятьсот километров. 

Население Африки составляет почти семьсот двадцать четыре миллиона девятьсот девяносто восемь тысяч человек.

Недалеко от берегов Африки находится остров Мадагаскар, 

который отделился от материка пятьдесят миллионов лет назад,

поэтому здесь сохранились уникальные животные и растения.  

Сколько всего в наибольшем из этих чисел сотен тысяч, десятков тысяч, единиц тысяч?








